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is advirlin aitiL

nagypéntek.

lemét itt van a nagy nap, a 
melyen az egész kereszténység 
mindenütt imádni siet Isten meg­
feszített fiát.

Itt van nagypéntek, hogy em­
lékeztesse a világot a Mindenható­
nak a szeretetére, hirdesse a világ­
nak az Isten bocsánatát és véghe- 
tetlen irgalmasságát. Az TJr fia 
meghalt értünk. Es vájjon eszünkbe 
jut-e, hogy az áldozat áldozatot 
kíván, hogy az isteni gondviselés 
a Megváltó keresztre feszítésének 
borzalmas jelenetét mintegy példa 
gyanánt akarta oda állítani a világ 
elé, hogy a kik a boldogságot és 
üdvösséget óhajtják, azoknak is 
éppen úgy meg kell feszittetniök, 
halálra °kell Ítéltetni lelkűk és 
szivük bűnre való minden hajlan­
dóságát

Ha küzdelmes volt a múltad, 
ha még az arra való visszaemlé­
kezés is terhedre van — lásd, aki 
akkor megsegített, hogy le nem 
roskadtál a teher alatt s el nem 
hagyott: ott van a keresztfán.

Sivár a jelened) eltűnt örömed, 
nincs többé ölelő kar, ál,asz egye­
dül mint a megszedett szoloto s 
ba kedveseidet keresni akarod, nem

A bosszú.
Irta: Harmath Lujza.

A nap éppen nyugvóra szállt, a vadga­
lamb bugása, fülemile danája szólalt meg a 
berekben, mikor a legény hazaért, be se 
ment a malomba, ma nem volt kedve dol­
gozni. Leült a Nyárádpartra s hallgatta a 
viz sajátságos zsongását, a mint a kavicsos 
ágyon tova szaladva zümmögött a leszálló ,
^ C jgy^ mult el a nyár. Ritkán találkoztak 
eirvütt, csak a táncban vagy a Nyarád part­
ján, ha vízért jött el Lidi: de azért tudták, 
hogy egymásé lesznek s nincs a tőidnek | 
annyi kincse, a miért odaadták volna azt az 
édes érzést, mely egész valójukat betölti, ha 
egymás közelében vannak . . .

*

Nyárra ősz jött e a legényeknek be 
kellett rukkolni. Sírva kisérte ki az «»rész 
falu éket. Eibl mentek a le.ények válasz­
tottjaikkal, utánuk a szülők, majd az atya- 
fiság. Nem titokban, hanem mindenki szeme- 
láttára folvt a bucsuzás. Sok, sok Ígérettel, 
édes csókkal váltak el egymástól, hiszen

„
az élők sorában — bus temető ma­
gányában találod : eltűnt ajkadról 
a mosoly, megdermeszté rajta a 
sorsnak csapása — vigasztalódjál: 
ott van, aki érted szenvedett a 
Megváltó. , „

Vagy annyit csalódtál mar ele­
iedben, hogy szebb jövőben nem 
tudsz hinni, a sors még u remény­
től is megfosztott s jövőd sütet, 
kietlen, szomorú — nincs seb, mely­
nek ne volna balzsama, nincs be­
tegség, melynek nem volna orvosa 
s ki minden sebre irt ad, mindent 
meggyógyít, .a csodaorvos imo
ott van az Üdvözítő: csak bízzál 
benne tűrhetetlenül, megsegít, meg­
áld, boldogít! . ....

Láttátok már, mikent szüli 
ujjú a tavasz lehelete a természe­
tet ; olt, ahol a tél terjesztette szét 
a halál szemfedőjót, ott, hol moz­
dulatlanság, csend és szomorúság 
uralkodott, ott mozgást, éle et, oru- 
mótt láttok; látjátok a mezőt zöld 
pázsittal fedve, változatos szin- 
»azdagságu virágokkal ékesítve, 
melyek balzsam-illattal töltik el a 
levegőt, a földből, mely halottnak 
látszott, tenyészet indul meg.

így győzi le az élet csodás 
hatalma a halált ! így győz a 
keresztiára feszitett eszme.

POLITIKAI HÍREK.
Petíció. Lúgosról táviratozzék nekünk 

hogy az uttani függetlenségi párt peticióva 
támadja meg a tegnap megválasztott neu 
zetiségi képviselő, Pctrovics György mandá­
tumát, amelyhez az ellenpárt szerint példát­
lan lanatizálás és terrorizmus utján jutott

Katonai tanácskozások. Ilée bői je 
lentik nekünk rendesen beavatott helyről 
hogy ott napok óta nagyobb katonai tanács 
kozások folynak, melyeket Ferenc Ferdinánt 
főherceg vezet s melyek előkészítik a had 
ügyminiszteriumnak a véderőtörvény revi 
ziójára vonatkozó tárgyalások megkezdését 
A hadvezeiőség megingathatatlan álláspontjt 
az, hogy a függő katonai kérdések" elintézést 
most már nem tűr el haladékot s ebben a, 
irányban meg is telte a lépéseket a ke 
állam kormányánál. Azok a hírek, hogy i 
kérdések csak ősszel válnak aktuálisakká 
nagvon is optimisztikusak s a hadvezetésé;

: a nyár előtt okvetlenül tisztázni akarja i 
' helyzetet. — Eddig a bécsi híradás. Köte 
, lességszerüleg kellő rezervával adjuk közre

A parlament munkarendje
A kópviselőhúznak a rendes­

nél hosszabb húsvéti szünet utat 
április 4-én lesz az első ülése. Eí 
egyszerű formális ülés, amelyen1 
megállapítják a következő nap pro* 
grammját. Lesz azonban nevezetei 
eseménye is: gróf Andrássy Gyük) 
belügyminiszter — értesülésiinli 
szerint — benyújtja azon, az alkot*

nincs abban semmi, h így más is tudja, amit \ 
ők éreznek; nincs ab - m semmi, hogy más 
is hallja, amit ők egymásnak ígérnek!

— Megvársz?
- Meg. Isién engem úgy segcljenl 
Még egy csók, még egy ölelés, aztán

elválnak hosszú időre.
Bokor Laci csak sóst, hogy elvált ked­

vesétől, látja, hogy mennyire szereti. .
— II. má>é k-nrie, — szólt egy jó paj­

tásához, — megölném azt az embert!
— Hát Lidit? . .
— Rá nem tudnék kezet emelni

soha! . . . , .
S öklével két nehéz könycseppot tö­

rült ki a szeméből. A leányok elhatározták, 
hogy nem mennek táncba, mig kedvesük
vissza nem jón. . .

Talán akad vagy egv közöttük, a ki
, meg is tartja ezt az Ígéretet! . . .

Hanem, hogy egy se lett halványabb, 
e^y se lett soványabb, azt. merem állítani. 
Legfeljebb a dal lett szomorúbb, mely aj­
kukról tova szállt az eltávozott felé . . .

A fa'uban egyszer furcsa hir futott 
szájról-szájra. A módos Kai os Pált fatolvuj- 
ságon kapták az urasági erdőben.

— Iszen nem els-i eset, hogy tilosbai 
jár! — mondogatták, — csak még nen 
kapták rajta. De hát. addig j ;r a korsó i 
vízre, mig nyaka törik. No, most a gbg-s 
alattomos embernek is majd csak a nyakl 
szakail 1 Rá megyen a kőhaza s még ugj 
lehet földje is . . .

Aztán látták bejárni az udvarba, maj( 
az ispán ur nézett be hozzá elég sűrűn.

A dulog mind csuk haladt, a kf-hd; 
sem ment el, a f ldjei is meg voltak, csal 
az ispán járt mind gyakrabban kallosékhoz

A fonókban őBszodugták a fejüket ai 
asszonyok és úgy suttogtak :

— Már ki hitte volna! Olyan tisztes 
séges leánynak látszott! A kezemet is í 
tüzbe tettein volna érte!

— Egészen gyermek!
— Az ám! Az apja leánya. Lehetet)

látni el"re.
— Szegény Bokor Lsczi!
És egy napon végigfutott a hir a fa* 

lun, hogy Kallós Lidinél megérkezett 8
gólya ... . . „

Laczinak az öreg nénje mondta el a 
városban a szomorúságot.

Az eiős legény agy megrázkódott * 
fairtől, mint a nyárfa levele, ha szel___ 1

Kos©
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mánybiztoaitékok körébe eső három 
Hj törvényjavaslatát, melyek közül 
a közigazgatási bíróság hatásköré­
nek kiterjesztéséről szóló a leg­
fontosabb.

A javaslatot sürgősen le akar­
ják tárgyalni, úgy, hogy még a 
tanítók nem állami fizetésrendezésé­
ről szóló javaslat tárgyalásának 
befejezése előtt elintézik. A tanitó- 
javaslat tanácskozására tudvalevő­
leg nagyban készülődnek a nem­
zetiségiek s a kormány maga is 
egy hónapra becsüli azt az időt, 
amit ez igénybe fog venni.

A nemzetiségieken kívül a 
felekozetek képviselői is tesznek 
kifogásokat a javaslat ellen, amely­
nek változatlan megszavaztatásá- 
hoz azonban gróf Apponyi Albert 
teljes mértékben ragaszkodik. így 
május derekáig elhuzódhatik a 
tanácskozás.

a Háznak a nyári szünet előtt 
való munkarendje néhány jelen­
téktelenebb javaslaton kívül ezzel 
ki is merült Az autonom vám­
tarifa bizottsági tárgyalása ugyan 
megkezdődött, de a mostani viszo­
nyok közt ki van zárva, hogy a 
javaslat a parlament elé kerüljön.

Husvét után a bizottság ülést 
fog tartani, melyen Wekerle Sándor 
miniszterelnök be fogja jelenteni, 
hogy a politikai helyzet azt taná­
csolja, hogy a javaslat tárgyalását 
függeszszék fel. A nyári szünet 
élőit be sem zárják a parlament 
első ülésszakát, úgy, hogy ez egy 
évnél tovább tartott.

segitaét-ért kezdett kiabálni. A cigányok 
ekkor ismét rálőttek menekülésük közben. 
A osendurség váimegyeszerte kutatja a 
rablókat

Ttízbe esett gyermek. Brétkáról je­
lent! tudósítónk, hogy ott e hó 14-én Sze­
nes Sturz Iliié 4 éves Ilona nevű leánya a 
tűz mellett állott s az izzó parazsat nézte. 
E közben elálmosodott s egyensúlyt vesztve, 
a tüzbe esett A gyermek édes anyja azon­
nal kiemelte a tüzből a gyermeket, a kinek 
azonban már ekkor égni kezdett a ruhája. 
A gyermoK oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy minden gondozás dacára is 
tegnap égési sebeibe belehalt.

Egy úri asazony öngyilkossága. 
Csongrádrói táviratozzak: Holly István pol­
gári iskolai tanár neje, szül. Sövényházi 
Erzsiké, Sövényházi Antal polgári iskolai 
igazgató leánya tegnap este a Csongrád 
mellett levő holt Tiszába ölte magát. — 
Öngyilkosságának oka búskomorság és be­
tegség volt.

VIDÉK.
Babló cigányok. Veresegyházán — 

mint Szentesről jelentik — kóbor cigányok 
betörtek iíáoz Ferenc tanyájába s az istálló­
ban rálőttek Varga János kocsisra, azután 
elraboltak négy lovat A súlyosan megse­
besült kocsis kivánszorgott az udvarra és

• Arviz a szomszédban.

Érmihályfalva viz alatt
Megakadt a közlekedés.

Napok óta vészes fairek érkeznek a 
Szamos áradásáról. Szatmármegyo viz alatt 
áll. A nagy olvadás óriási mértékben meg­
dagasztotta a Szamos vizét. Az áradás 
négy-öt napja egyre emelkedőben van. A 
viz még vasárnap közel hat méter magas­
ságban állott. Sok helyütt a viz emeletnyi 
magasságra torlódott fel. A kirendelt lakos­
ság a vészbizottság állandó működése köz­
ben igyekezett a súlyos csapást valami 
képen elhárítani.

így jutottak még szombaton arra a 
gondolatra, hogy a Szamos vizét Bíhar- 
megye felé fogják bevezetők A helyszínen 
működő mérnökök ezért az Érbe akarták 
bebocsájtani a rengeteg mennyiségű vizet. 
Bibarmeeye határszélén hosszabb vasúti 
töltés választja el a Szamost és az Ért. 
Mintegy ötven ember állott neki szombat­
ról vasárnapra virradó éjszaka és a vasúti 
töltést keresztül vágták.

rajta végig, aztán oda rogyott a földre és 
zokogott keservesen.

— Megölöm! — ordított fel nagy 
fájdalmában, — megölöm, aki az életemet 
megrontottal

— Az ispán ! . . .
A legény aztán az egész hátralevő ide­

jét e gondolattal töltötte, hogy neki nagy 
számadása van az ispánnal.

Mikor kiszabadult, a leány felé sem 
nézett. Ha ott ment el a házuk előtt, gyak­
ran hallotta susogni azt az apró jószágot, 
melynek életéért neki egy rettenetes szám­
adást kell végeznie. Önmagát is elveszti 
vele, jól tudta; de meg kell lenni, másként 
nem volna nyugodalma sem ezeu, sem a 
másvilágon.

Láttuk, hogy teljesítette fogadását.

Nem sok vallatás kellett, a legény el­
mondott mindent őszintén, szinte erővel 
rontotta magát, a mikor feltett szándékáról 
beszólt 11a most nem, hát máskor tette 
volna meg, de hogy megtette volna, annyi 
bizonyos.

E vallomásra nagyon kevés volt az öt 
óv, amit reá mértek büntetésül.

Kallós uram ezalatt sokat betegeske­
dett s majdnem haldoklóban volt, mikor a 
legényt elitéltók. Kérve-kérte a bírákat, 
hogy engedjék meg, hogy a legénynyel be­
széljen, c nélkül nem tud meghalni nyu- 

I godtan.
Megengedték és beszélt olyan dolgo- 

! kát, hogy a legény erős leje majd megza- 
! varod ott belé.

Ő volt az oka mindennek. Alku sze- 
I rint ment. Hogy megmentse becsületét, el­

adta leányát. Hiába kért, könyörgött Lidi,
I nem volt irgalom. Megverte, bezárta . . . 
j Ö maga eresztette be hozzá az ispánt. —
! Isten úgy legyen irgalmas hozzá! . . .

*
És öt év múltán, mikor kiszabadult 

Laci a fogságból, a falusiak nem akartak 
hinni a fülüknek, mikor végigjárta a hir 
az egész falut, hogy Bokor Laci elveszi 
Kabos Lidit.

— A gazdaságért veszi, — szólt egyik. 
— Nem a ! Annyira-'szereti, hogy min­
dent megbocsátott, vagy tán nem is a 
leány okai

A megáradt viz váratlanul, irtózatos 
erővel csapott át a keskeny Érbe. Zúgva» 
bőgve rohant keresztül a feltorlódott földi 
hányáson s egyszerre elöntötte a.,medret» a 
partot, a gátakat A munkálatot irányító 
mérnökök nem számítottak erre az iszonya-! 
tos zuhanásra. A nagy erővel torlódó via 
azokat a töltéseket is keresztül szakította, 
melyeket éppen az Ér áradásának gátjául! 
építettek. Ottomácy vidékén váratlanul öt 
helyen omlott össze a védő töltés. Éradony 
és Értarcsa mentén egyszerre elöntötte 8 
viz a szántóföldeket és a réteket.

Dobozy Kálmán főszolgabíró hivatalos 
útjáról vasárnap érkezett haza. Elképzelhető» 
meglepetéssel látta, hogy Érmihályfalva 
környéke viz alatt van. Az Ér, mely ren­
des körülmények között alig egy méter 
széles, most három kilométer széles^ 
ségre növekedett. Az Ér tehát most 
negyvenszer akkora, mint a Duna. Éri 
míhályfalva környékét valóságos te»-* 
ger veszi körül.

A főszolgabíró azonnal értesítette at, 
veszedelemről távirat utján az alispánt 
hivatalt. Nagyváradról Székely Béla viciná­
lis mérnök utazott ki, hogy a fenyeget® 
veszedelem terjedését megakadályozza. A 
főszolgabíró a közmunkára nagyszáma 
lakosságot rendelt ki, akik vasárnap, 
óta éjjel-nappal felváltva dolgoznak» 
Segíteni azonban az árvíz tombolásán 
aligha lehet. Három nap óta az Ér 
vize csak 30 centiméternyire apadt.

Mint tudósitónk késő este jelenti, az 
árvis lecsapoiása aligha sikerül. A 
megfeszített munkálatok csak arra irányul-" 
nak, hogy a veszedelemben forgó töltéseket1 
megmentsék. Arra nézve felvilágosítást 
azonban nem nyertünk, ki adott reá enge­
délyt, hogy a Szamos vizet mesterséges 
utón Biharmegye területére bocsássák s így 
Érmihályfalva környéket is részesítsék — 
teljesen meglepetésszerűen — az árvíz ije­
delmeiben. Az Ér óriási megnösekedésének 
már is meg vannak a súlyos következ­
ményei.

A közlekedés Szatmir és Hajdú- 
megye felé teljesen megakadt. A köz­
utak mindenhol el vannak zárva, még vé­
letlen szerencse, hogy vasúti sínek azon a 
vidéken nincsenek lerakva, különben a viz- 
levezetés kiszámíthatatlan károkat okozott 
volna. Nagyváradra csak Székelyhid meg­
kerülésével lehet kocsival közlekedni. Szé­
kely Béla biharmegyei törvényhatósági, 
mérnök most azon fáradozik, hogy gyalog­
járókkal segítsen valahogy a lakosság szo­
rult helyzetén és az Ér megkerülésével a 
közlekedést némiképpen lehetővé tegye.

VÁRMEGYE.
Az uj makadámút építése. Mint ér­

tesülünk, a Hajduszoboszló-Nádudvar közti 
uj makadámút építését már április hó dere­
kán megkezdi az államépitészeti hivatal. A 
kereskedelemügyi kormány leiratban értesí­
tette a vármegyét, hogy a feketehegyi áli 
lami kőbánya igazgatóságát már utasította a, 
szükséges kőanyag szállítására. A kőanyag; 
már a jövő hét végén megérkezik és ha az-’ 
időjárás megengedi, kifuvarozzák az anyagot 
az útra.

olcsón és jól akar vásárolni férfi-, női- és gyermek cipőket férfi- és fiiu kalanokat
fehérnemű, nyakkendő és más urálival cikkeket: Az keresse fel a

■ ’Ab *• :?U ’ ' ■ . lÁZAT I’réher Sör, art k mellett
• I elvűm 435.
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Kaba főjegyzője meghalt. Az alis- 
iáni hivatalhoz tegnap távirat érkezett Ka­

táról, bogy Barth a Lajos, a község i6- 
jegyzője meghalt. Bartha két éviizod óta 
szolgálta a községet és 48 éves volt. Az 
utóbbi időben sokat betegeskedett. Régi 
szívbaja ölte meg. Négy árvát és özvegyet 
hagyott bátra. Szombaton délelőtt fogják 
temetni. A temetési szertartást Dávidházy 
János esperes végzi. A temetésen a vár- 1 
megye tisztikara képviselteti magát és ko- j 
szőrűt helyez a ravatalra. A jegyzői kar ; 
szintén.

Községek kedvezményes tenyész­
állatbeszerzése. A íölJmivelésügyi minisz­
ter felhívta valamennyi vármegye törvény­
hatóságát, hogy az érdekelteket utasítsák, 
amennyiben a köztenyésztésben mutatkozó 
bika és kari szükségletüket állami közvetí­
téssel, kárbiztositás, esetleg részletfizetés és 
méltánylást érdemlő esetekben bizonyos szá- , 
zalék árengedmény elnyerése mellett óbajta- j 
oák fedezni, ily irányú kérelmeikkel fordul­
janak mielőbb az illetékes állattenyésztési 
felügyelőhöz. Adományként apaállatot nem 
engedélyez a miniszter.

A falu szépe.

Megmérgezte magát
Mást vett el a kedvese.

(Saját tudósítónktól.) Régen nem volt 
Balmazújvárosnak olyan tüzrőlpaitant leánya, 
mint Zilah Julis. Jómódú gazdának csinos 
legény fia jott-ment legtöbb eredménnyel a 
leány korúi. A mosolygó szemű, s^ep piros 
oroáju leány nőm eresztette el a füle mel­
lett a legény mézes-mázos szavait, hanem 
fiatal szive szerelemre gyuladt a legény 
iránt.

Sokáig turbékolt a két szerelmes fia­
tal Ha bál volt, együtt járták a csárdást, tia 
templomból hitelé jöttek, a szép leány csak 
arra a legényre tekintett és esténkiut is 
gyakran beszélgettek együtt a kis kapuban.

Hogy később a kalonasoron túlesett a 
legény, elkövetkezett az ideje, hogy asz- 
szouyt vigyen a házboz. Eleget bánkódtak 
módos, rangos leányok azon, hogy most már 
az apjának gangos hazához azt a szegény 
leányt visszi a fiú. Azonban mássént történt. 
Az öregek elvégezték, hogy gazdag legény­
nek gazdag leányt kell a házhoz vinni. A 
legény eleinte csak magyarázta, hogy ő mást 
szeret, de aztán megadta magát és a lar- 
Bang után a szép házban bizony nem Zilah 
Julis lett az uj asszony. x ,

Amióta a pap megáldotta a fiatal part, 
széta az elhagyott leánynak nem volt nyu­
godt perce. Hosszú éjszakákon álmatl inul 
virrasztóit és két szép szeméből sokat hullott
a kőny. . ......

A szerelmes leány nagy banata tegnap 
aztán véget ért. A kamarában halva talál­
ták meg, eltorzult ábr,.zatta!.

Nagy riadalom támadt, orvost hívtak, 
aki aztán megállapította, hogy a leány szub­
limáltál mérgezte meg magát.

Hogy a szegény leány hogy jutott a 
szublimát'hoz, azt a vizsgálat fogja meg­
állapítani.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Kihajtás a Hortobágyra. A legelő­

ket még jég és viz borítja, de a gazdák mar 
nagyon türelmetlenek. Király Gyula gazda­
gégi tanácsnok kintjárt szerdán a Hortobá­
gyon és jelentést tett a látottakról a tanács­
nak. Szerinte, ha változatlanul jó idő lesz, 
az ünnepek után ki ledet már hajtani a jó­
szágokat a Hortobágyra. llogy mit legel ott,

az már az 6 dolga, mert hogy a mostani 
időjárás mellett április közepéig még oeak 
birkának való mező is zsendulhessen, az ki 
van zárva.

Szabályrendelet a fegyvertartásról.
Temesmegye a/.auályrendeleiet alkotott a 
fegyvertartásról. A teinest alispán mogkül- 
dotte a szabályrendelet Debrecen varosá­
nak is azzal a felhívással, hogy alkosson 
ahoz hasonlót.

Vasúti megálló a Csapókertnél.
A tervezett csap kerti vasúti meg­
álló ügyében Li vid Mihály és dr. 
Freund Jenő városi bizottsági tagok 
beadványt intéztek a tanácshoz, 
hogy a Debrecen — Nyíregyháza 
közti vonal 14. számú őrházánál a 
csapókerti lakosság érdekében a 
vasúti megállóhely létesítése iránti 
kérelmet támogassa. Ugyanezen 
ügyben gróf Zedwitz Alfréd ezre­
des, a 7. közös huszárezred pa­
rancsnoka szintén beadványt inté­
zett a városhoz, amelyben nemcsak 
méltányolja a csapókerti lakosság 
kérelmét, hanem ő maga kéri a 
megállóhely létesítését a 14. számú 
őrháznál a hadházi-ut mellett, ahol 
melléksinpár lefektetése is szüksé­
ges, hogy a teher le és feladást is j 
lehessen eszközölni. Az ezredes, 
ha a megállóhely létesül, ingyen­
munkára rendelné ki a katonasá­
got. a tanács a két kérelmet pár­
tolóiam terjeszti fel a kereskedelmi 
kormányhoz.

Kamarai jelentés. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara átiratul intézett 
Debrecen varosához és Hajdú vármegyéhez, 
hogy a közutak állapotáról, építéséről és 
állásáról, a mull évi kivándorlásról és a 
munkás szakegyletekről közöljék vele a múlt 
évi adatokat. Hasonló átíratott kaptak a ka­
mara területén levő törvényhatósági váro­
sok és vármegyék is. Az adatuk a kamara 
évi jelentéséhez szükségesek.

Debreceni közős konyha.

Úri családok egyesülése.
Kollektiv háztartás.

Érdekes reform.

A mai társadalomban ugyan­
csak különösen hangzik a kollek­
tiv háztartás eszméje. A mai társa­
dalom tagja íázós idegenkedéssel 
fogadja a kollektiv intézményekről 
szóló híreket, különösen nálunk 
Magyarországon, ahol még óriási 
többség mereven ragaszkodik a ha­
gyományukhoz s e h ígyoiirányo­
kon épült rendhez és intézmé­
nyekhez.

A természeti fejlődés okozta 
megváltozott és majd még jobban 
megváltozó viszonyok azonban már 
mind sűrűbben előre vetítik a jövő 
társadalom kópét s e viszonyok je­
lensége az a mozgalom, amelyet a 
polgári társadalom tagjai indítottak 
itt Debrecenben a kollektív háztar­
tás érdekében.

A mai társadalomban különös­
nek, sokaknak vis-zatvtszln<*k, má­
soknak komikusnak és lehetetlen­
nek tetszik ez a mozgalom, min­
dennek dacára azonban oz idők 
jele, mert hogy a mai társadalom 
tagja ilyenre gondol, sőt ilyet meg­
valósítani akar, az idők komoly, 
intő jele.

A mai viszonyok között való­
színűleg nehéz utat kell megtenni 
azoknak, akik a kollektiv háztartást 
megvalósítani akarják, sőt egyál­
talán kétséges a sikere, de hogy az 
uttórésnek folytatása biztosan lesz 
s hogy hovatovább szaporodni fog­
nak a kollektiv intézmények, az 
kétségtelen.

Úgy tudjuk, Magyarországon 
az első komoly kísérlet a nngybeos- 
kereki s utána most a debreceni 
kollektiv háztartás, amelyet a pol­
gári nyelv közös konyhának nevez.

Több debreceni úri család egy 
agilis ügyvédünk buzgói kodására, 
már hetek óta foglalkozik az esz­
mével, a múlt héten pedig már 
értekezletet is tartottak s az eszme 
végre annyira megérett, hogy a 
tegnap délután tartott újabb érte­
kezleten az összegyűltek kimondot­
ták a közös konj ha megalakulását. 
A még diskrét gyűlésen előadták 
a közös konyha tervezőiét, előnyeit, 

i részletes számításait, amely szumi- 
I tások szerint mindazok, akik a kö­

zös konyha intézményében részt 
vesznek, igen nagy előnyöket nyer­
nek úgy takarékossági, mint az éte­
lek minősege tekintetében.

E tervezet szerint a közös 
konyha mindent m iga szerez be s 
minden konyhai ti gyet maga intéz 
el. Egy adag ebéd és vacsora a 
konyha tagjainak havonkint 30 fó­
liát ba kerül, amiért ebédre kapnak: 
levest, marhahúst körzettel (vagy 
e helyett hideg halat, assziettet), 
főzeléket föl téttel, pecsenyét salá­
tával és tésztát. Vacsorára : Pecse­
nyét körzettel és főzeléket vagy 
tésztát. A tervezők számításai sze­
rint egy adag olyan, hogy két sze­
mélyre is elég.

A közös konyhának lesz egy 
vezetőnője, szakácsa, kézi leánya, 
cukrásza, mészárossegédje, két 
mosogató leánya és egy udvarosa. 
az étlapot hetenként egy h«tre 
előre az asszonyok állapítanák 
meg közösen, azután lenne egy hat 
tagú vezetubizottság, azonkívül a 
háziasszonyok lelugyelnéuek föl­
váltva a konyha rendjére. Ez, a 
mennyiben legalább 30 tagja lenne 
a konyhának, nem is lenne terhes, 
mert egy háziasszonyra egy napi 
felügyelet esnék havonkint. A lei- 
ügyelet azonban nem lenne köte­
lező. Azonkívül a résztvevő csalá­
dok leányai eljárhatnának tanulni 
is a konyhába.

A közős konyhát egyelőre ti* 
család egyesületiével tervezik. —

Üétjszesz, vízvezeték, szivattyú, WÉ8ÍIH 68 W8ÍS1DErg8r Javitások aíalaW 
és fürdő berendezési szered ne Ka**«« ..tea 4. szám aia«. pontosan, öcs n
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‘Eddig már 8 család irta alá a 
kötelező közös konyha igénv be­
vételét a valószíntilog husvét má o- 
dik napján, amikor az újabb éit - 
kéziét lesz, már meg is alakul az 
első kollektiv háztartás s akkor az 
érdekes óh hasznos reform terve­
sőinek 8 megvalósitóinak névsorát 
is hozni fogjuk.

A tiz család különben egyen­
ként bárminő-harminc korona dijat 
fizet a konyha modern felszerelé­
sére 8 a konyhát olyan központba 
helyezik, amely mindenkinek al­
kalmas az ételek hazavitelére.

! nógro, ahol az éjszakát töltötte. A mutatás 
! közben „valaki“ 140 korona erejéig meglopta. 

Hogy ki, mikor és bo-zyan, nem tu .íja. Szó­
lal a főúti recipe szerint történt az eset. 
Még csaK azt kell megjegyeznünk, hogy a 
rendőrség a nyomozást moginditotta. Vájjon 
lesz-e eredménye? Nemde furcsa kórdós"?

Gyanús fosztogatások.
Kizsebelt részegek.
Lopások mutatás közben.

Az utóbbi időben feltűnően sok és tel­
jesen ugyanazon rendszerrel elkövetett lo­
pásról tettek károsult debreceni és vidéki 
gazdák jelentést a rendőrségen. A lopások 
legnagyobb részét a kisállumás közelében 
levő vendéglőben követték el. A lopások 
módja a következő kaptafára húzható :

Iszik a magyar, a csinos képű kiszol­
gáló nő beszélget vele nyájasan, a magyar­
nak kedve szottyan, mire előkerül 2—4 
cigány, rándítják a nótáját és vele isznak. 
Egyszerre csak eszét veszti a magyar, ki 
hosszabb, ki rövidebb időre, mire pedig fel­
eszmél, kívül találja magát az utcán.

Mikor a pénzét keresi, már csak pár 
korona vau nála, a „nagyja“ nincs. így van 
az, ha a pénzét a kebolibe rejti is. Megvan 
• zacskó in, a bugyeláns is, a mellény is, 
kabát is begombolva rendesen, úgy hogy 
halvány sejtemül sem dereng a fejében, 
hogyan loplak meg út, mikor és kicsoda. A 
meglopottak nagy része nem Is tesz leije­
ién lést, mórt restell a dolgot; van, aki úgy 
megszédül, hogy az utcáról szedi fel a 
rendőrórjárat, amely meglepő pontossággal 
talalja meg a tök részeg magyart, éppen az 
eszméletlenség azon állapotában, amikor 
már kirabolták — és a hűséges kötelessóg- 
teljesités éjszakisarki hidegségével bekíséri 
a károst, de u tolvajt még nem nyomozta 
ki sohasem.

\ agy az nevezhető-o nyomozásnak, 
hogy a jelenvoltakat kihallgatják, hiszen az 
természete*, hogy az esetről nem tudnak, de 
hogy is tudhatnának 1 Hiszen a káros részeg 
volt, pár koronát elköltött, pénzt nem is 
látták nála, ki az ördög tudja, hová ment 
hiszen az utcán szedték fel. A cigánytanuk 
esküdöznok, hogy igy, úgy, vagy amúgy 
folyjon ki a szemük világa, ha ők pénzt 
látiák nála, sőt pénze nem is volt, csak pár 
korona, ők csuk 2—3 pohár bort vagy sört 
kaptak és ingyen húzták, nem is kerestek 
semmiLS zovai a nyomozás eredménytelen — 
mindig.

Egyik feljelentés után jön a másik, 
valamennyi lopást n lenti kaptafa szerint 
követik el és a rendőri nyomozat is hasonló 
kaptafa szerint intéződik el, kiváncsiak 
vagyunk rá, mikor változtatják már mog 
a — kaptafát.

Az ujabb eset szerdán történt Kiss 
Gábor hajdúböszörményi kupeo, délután 2 
órakor beult a kis vendéglőbe, ahol állítása 
szerint napszállatig ivott. Amint a feljelen­
tésében mondja, az őt kiszolgáló nyájasan 
beszélgetett vele, amint ez szokás. Közbe 
négy cigány került elő, akik nótákat cincog- 
tflk a fülébe. A mulatság vége az lett, hogy 
eszméletlen állapotban bevitték a rendőr-

szraaAz.
Monna Vanna. Azok a kedves emlé­

kek, amelyek Jeszenszkyné Csáder Irén 
debreceni szerepléséhez, elért sikereihez, 
értékes alakításaihoz fűződnek, nem foszlot­
tak még szét a debreceni közönség lekéből. 
Ezért tolt meg tegnap estére a színház, 
mikor ennek a közönségnek alkalma nyílt 
újra viszontlátni, színpadunkon üdvözölhetni 
Usnder Írem. Munna Vaunál játszotta s je­
lenéseivel hódított. Alakítása értékes. Hatása 
mélyen érintette s az elismerés viharos tap­
saira ingerelte a közönséget. Az előadásnak 
nem is volt inas kiemelkedő mozzanata, ha­
csak a sugo élénk szereplését annak nem 
tekintjük. Ternyei szív nélkül mondotta el 
szerepét. Szavaiban a hős szenvedélyének 
semmi nyoma. Mintha elfásult, mintha mog- 
hasonlott volna Priucivalle a világgal. Unal­
mas, sz ráz lett. Kószűletlenség jeiei.aradtak 
le a többi alakításról is.

Szünet a színházban. Ma pénteken
és holnap szombaton este nem lesz előadás 
a színházban.

Szakácsnő megvált a társulattól.
A jobb erők sorába tartozott tízaknes 
Andorne is, aki mint komika sok ötletes, 
jóízű alakításával keltett méltán figyelmet. 
Ma arról értesülünk, hogy ő is megvált a 
társulattól, még pedig váratlanul, hirtelen. 
Helyébe Zilahy már szerződtetett is uj ko­
raikat László Aranka személyében, aki 
vasárnap délután a János vitéz operettben 
mutatkozik Le.

Petras Bárt vendégjátékai. Petrús
Sárika, a budapesti népszínház elsőrendű 
művésznője szerdán kezdi meg három estére 
terjedő vendégszerepléséi. A művésznő mind 
a három este legkedvesebb szerepeit játsza. 
Színre kerülnek a Nobántsvirág, Mádi zsidó 
és Madarász oimü darabok.

Húsvéti ünnepi előadások. Vasár­
nap, husvét első napján d. u. 3 urakor mér­
sékelt hclyárakkal sziure kerül a János 
vitéz operette, este 7 és fél órakor rendes 
helyárakkal a Vig özvegy opeiett. Hétfőn, 
husvét másod napján d. u. 3 órakor Óul 
baba operett, este 7 és fél órakor rendes 
helyárakkal Szigeti József remek népszín­
műve : A vén bakancsos és fia a huszár. 
Jegyek mind a négy ünnepi előadásra szora- 
uatou válthatók a színházi pénztárnál.

Nem lesz helyárfelemelés. A
színigazgató Petras ti ári és még 
két vendugszereplő színész vendég­
játékára a bolyára!; 2ö°/o-os lüleme- 
I ősére kért engedélyt. A városi 
tanács azonban a kérelmet elutasí­
totta és kimondotta, hogy nem en­
gedi meg a helyárak felemelését.

Telefon a színházban. A tanács a
közönség régi jogos kívánságát végre telje­
sítette és a telefont bevezette a színház 
épületébe. A nyilvános telelon-állomás a 
baloldali ruhatárban vau. Csak az a hiba 
hogy az amúgy is sz ik ruhatárból vett ei 
a telefon céljaira, hoiott volt o t más, elég 
sok, tagasabb és alkalmasabb hely is.

A nöuralom. Szigligeti Edének egy 
régi, kedves vígjátékéra készül a személy­
zet. A főszerepekben Hahnel Aranka J. 
Csáder Írón, Arday Ida, Ternyei, tizak’ács
Bérezi stb. ’
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Talált csecsemő-bulla.

Rejtélyes bűntény a 
Ma csőn.

Borzalmas lelet a hid alatt 

KI az anya? Ki a bűntársa?

Szörnyű bűn rémes áldozata 
az a kis csecsemő-hulla, amely a 
közkórház boncasztalán várja a 
tetemrehivást. Az ártatlan, csöppnyi 
gyermeket, mikor még alig lehelt 
néhányat a bűvös napvilág éltető 
levegőjéből, megölték. A gyilkosa 
alkalmasint az volt, aki a világra 
szülte: az édes anyja.

az ölte meg, akinek a termé­
szet kövelelte-parancsulta köteles­
sége lett volna, hogy szeresse, táp­
lálja és nevelje.

Az elvetemült, vadállatnál is 
alábbvaló teremtés nemcsak el­
dobta magától a szegény, ártatlan 
csecsemőt, de előbb borzalmas ke­
gyetlenséggel megölte. Az életerős 
gyermek nyakát késsel átvágta. 
Nyilván nem volt annyi erő a 
karjában a ülszés után, hogy mog- 
fojtsa. De volt bűntársa is, aki a 
kis bullát elvitte a ma esi pusztán 
átvezető hídhoz és ott a vízbe 
dobta.

A vérző kis tetem még talán 
akkor is élt ős a vadállat, mikor 
az alig arasznyi vizben vergődhe­
tett, cudar lélekre valló kegyetlen­
séggel a csizmájával a csecsemő 
lejére gázolt és begázolta az alig 
arasznyi mély pocsolyába, úgy 
hogy odafuladt. A hajmeresztő 
esetről az alábbi tudósítást kö­
zöljük:

Borzalmai lelet a híd alatt.
S. Varira Jánosné macsi szülésznő csü­

törtökön reggel kocsin jött át a macsi hí­
don. Mikor a vízre nézett, nem hiába bába­
asszony, mindjárt észrevette, hogy gyermek 
hulla van a víz parton. Azonnal odament 
és a piszkos vízből kivette. Látta, hogy a 
csecsemő nyaka késsel van átvágva, a hom­
lokáról pedig félreohUszoU a bőr, mikor bole- 
taposták csizmával. Mint szakértő, m egál la­
pította, hogy a csecsemő pár órával előbb 
jött a világra, teljesen ép, egészséges, ki­
fejlődött és igen szép leánygyermek volt. 
Meg; a nyakából akkor is szivárgott a 
vér, tehát a teste sem hűlhetett ki még 
egészen. A csecsemő még fel óra múlva 
is vérzett, sőt a kis holttesten a huliame- 
revsóg még akkor sem látszott.

Arra is bizonyíték ez, hogy a gyilkos 
anyának bűntársa van, a ki az átvágott 
nyakú gyérmekét a szülés helyéről elhozta 
a hídhoz, ott a pocsolyába dobta és szegca- 
vagy patkós csizmával be la posta a fejét a 
pocsolyába. Hogy a rémes lelet színhelyétől 
nem messze kell keresni a bűnösöket, mu-

férfi-, i)öi- iS gyer­
mekcipő áríibázaba
msr megérkeztek a

II (isi Piac- és Kossüth- 
Qtca sárkán,

& Üistemplommai 
szemben.
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tatja az ia, bogy a kis bulla nyakából még 
S esendórságuóí is szivárgott a vér.

Nyomozás.
Vargáné, a maori bába, a holttestet 

kendőbe kötötte és úgy hozta be a városba 
Fejér Mihály ügyeletes rondőrbiztoshoz, aki 
a csendőrsóghez utasította, mert a macsi 
puszta a cseodőrség területe. Vargáné, 
amint fentebb leírtuk, úgy adta elő a dol­
got. Nyugodtan, higgadtan beszélt, a felin­
dulás vagy izgalom minden jele nélkül.

Az ügyészség és a vizsgálóbiróaágot 0 
rendőrség délelőtt értesítette az esetről; a 
nyomozat azonnal meg is indult. Két csendőr 
még délelőtt a helyszínre ment, Vargáné 
megmutatta a lelet helyét, de sajnos, már 
lábnyomot nem találtak az összetaposott 
helyen. A csendőrök egész nap nyomoztak, 
amelynek eredményéről azonban még nem 
írhatunk a vizsgálat érdekében.

Annyit azonban megírhatunk, hogy a 
bűnös anya nem kerüli el a büntetést, bűn­
társa sem. A cseudőrség már nyomon van. 
A kis hullát ma ruggel boncolja fel dr. 
Isoó János törvényszéki orvos a közkórház­
ban HoűTmunn József vizsgálóbíró jelenlété­
ben. Á kis névtelen hullát holnap fogják 
temetni, de ártatlan, fehér lelke ott fog 
örökön átokként lebegni a bűnös anya lelki 
szemei előtt.

ÚJDONSÁGOK.
* Halálozás. A kővetkező gyászjelentést 

vettük: A legmélyebb fájdalommal tudatjuk 
a jó apának, nagyapának, testvérnek és 
rokonmik néhai polgár Molnár Jánosnak | 
folyó hó 27-én, életének 59-ik évében hirte­
len történt eltiunytát. Kedves halottunk földi 
részei folyó hó 29-én, délután 4 órakor lóg­
nak a Bucskay-ter 9. számú háznál tartandó 
ima után a Hatvan-u. temetőbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely véglisztessé.; tételre 
rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel 
jgieghivjuk. Gyászolják: Gyermekei és unokái. 
Áldás és béke lengjen porai felett! A teme­
tést Tóth Sámuel intézete rendezi, Széchónyi- 
utea 1.

* Debrecen választót Az ösz- 
szeiró küldöttségek tegnap végleg 
befejezték a jövő ^ évre érvényes 
választói névjegyzék összeállítását. 
A választók száma összesen 435-tel 
szaporodott. Az idén a három kép- | 
viselőválasztókerületben 6U44 a vá- ! 
lasztók száma, a jövő évre már 
6479 lesz. Az I. választókerületben 
a választók száma 1676. A szapo­
rodás 6. A II. választókerületben a 
választók száma 2673. A III. vá­
lasztókerületben pedig 2120. Az 
alkerületekben, amelyek városi bi­
zottsági tagokat választanak, igy 
oszlanak meg a szavazók : Péterüa- 
utcán 873, Csapó-utcán 803, Piac- 
utoán 1832, Hatvan-utcán 841, 
Kossuth-utcán 940, Varga-utcán 
1180.

• Körözik a katonaszökevényeket.
A esendur.'éguek most nem péiuuainisiiók- 
kal, nem a kóborgó, a közbiztonságot ve­
szélyeztető cigányokkal van dolga, hanem a 
katonaozökevényekkel. az elmúlt sorozáso­
kon rengeteg hadköteles nem jelent meg és 
egyáltalában nem mentették ki magukat az 
illető hatóságoknál. A hadkötelesek meg­
szökésének okait jobbára a kivándorlásra 
lehet visszavezetni, mindamellett a csendőr­
ség nagyarányú intézkedéseket tett, hogy 
akit lehet, a aorozó bizottság elő állít­
sanak.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetuek a t. tagok, hogy a 
Deák Fereuo-utcai izr. templomban a jelen 
húsvéti ünnepnapokon az istentisztelet a 
következő időben fog kezdődni: ma, péntek 
este 6 órakor, szombaton d. e. 9 órakor, 
d. u. 4 órakor és este 6 és fél órakor. Va­
sárnap d. e. 9 órakor, d. u. 4 órakor. — 
Koznapokou reggel 6 órakor és este 6 és fél 
órakor.

* Simonffy Imre gyógyulása.
Mint örömmel értesülünk, varosunk 
nagyérdemű ny. polgármesterének 
egészségi állapota, a kiválóan gon­
dos ápolás mellett, napról-napra 
javul, úgy hogy teljes felgyógyu­
lása már csak igen rövid idő kér­
dése. A kedvezőtlen időjárás miatt 
a nap egy részét még ágyban tölti 
ugyan, de testi ereje, szellemi éber­
sége vi-szatórt s jóságos ar cán már 
alig láthatók a kiállott súlyos be­
tegség nyomai, az üdülés unalmas 
óráit leginkább hírlap olvasással 
tölti el. Állapota iránt előkelő kö­
reinkből számosán érdeklődnek, de 
dr. Ujfalussy és dr. Bruckner fő­
orvosok a hosszabb társalgástól 
még mindig tiltják a kedves öreg 
urat.

* Az Ispotály lapos feltöltése. Az
államvasutak épiikezcsei főként az Ispotály 
lapos felé bővítik a pályaudvart. Itt azon­
ban olyan egyenlőtlen a talaj, hogy annak 
teljes kiegyenlítését a vasút maga alig volna 
képes elvégezni. Most a rendőrfőkapitány 
elrendelte, hogy az építkezéseknél f .losle- 
gessó váló földet máshol, mint az Ispotály 
laposon, lerakni nem szabad.

* Agyongázolt asszony. A
„Debreceni Újság“ megírta hetek­
kel ezelőtt, hogy a Hatvan- és 
Bethlen-utcák sarkán Pávay Fereno 
bérkocsis kocsijával elütötte Szabó 
Mihály nőt, aki súlyosan megsérülve 
került ki a kerekek alól. A mentők 
beszállították a közkórházba, ahol 
azóta ápolják. Ámde a leggondo­
sabb ápolás is hiábavaló volt, mert 
a belső sérülések olyan súlyosak 
voltak, hogy Szabóim tegnap meg­
halt a kórházban. Pávay bérkocsis 
ellen vizsgálat lolyik.

* Lopás. Ormós Lajos timár-mester 
Tímár-utca 34. sz. a. lakos panaszt tett a 
rendőrségen, hogy o hó 21—24. közti idő 
alatt Vigke Ivü Mihály-utcai műhelyéből 20 
korona értékű borjuburt lopott el ismeretlen 
tettes. A rendőrség már a tolvaj nyomá­
ban van.

* Értekezlet a homokkerti ut ügyé­
ben. E bó 24-én a hoinokKerti öirtikosság 
az olvasó egyletben nagyszabású értekezle­
tet tartott a kert lóutjának megnyitása ügyé­
ben: Az értekezletei részt vettek: Aczél 
Géza főmérnök, Marton Imre és Harsanyi 
Gusztáv városi bizottsági tagok. Aczél Géza 
fejtette ki a városi tanács álláspontját, mely 
szerint az utat csak úgy lehetne meg yitni, 
ha a költségek fedezé óhoz a bornak kerti 
birtokosság is hozzá járul. Erre nézve 
a ánlja, hogy hivassák össze kortgyúlés ün­
nep másodnapjára és a kertgyülés küldjön 
ki öt tagú bizottságot, mely érintkezésbe lép­
jen a városi tanács megbizottaival a módo­
zatok megbeszélést) végett. Ezt az indít­
ványt Harsányi Gusztáv felszólalása után 
elfogadta az értekezleten megj decit nagy­
számú biriokosság és a Hangulatból követ­
keztetve sikerülni fog az ut megnyitása.

* Az „építész“ óim használata. Egy
ópitőmeatvrt a valóságnak meg nem felelő 
jelző használata miatt, első fokon az elöl­
járóság, második tokon pedig a város tanácsa 
pénzbüntetéssel sújtott, mert az illető a ré­
széről készített tervraj/on magát építésznek 
irta alá, holott csak kisebb kőműves mun­
kák végzésére jogosít) iparengedélye volt. 
A kereskedelemügyi miniszter ezt az Ítéletet 
megváhoztaita, i lutőleg a vádlottat f lruen- 
tette, mert az építészi föladatok (tervezés és 
költségvetés) készítése stb. ez idő szerint 
sem szabályozva, sem minősítéshez, vagy 
engedélyhez kötve nem lévén, az építész 
cím használata nem lehet büntetni való 
cselekedet.

* Betegszállítás. A mentők tegnap 
délután a bauakóp'.ő-inlézet női kórházába 
szállították Kerékgyártó Lajosnc homokkerti 
lako-nőt, akit az elvérzés veszedelme fe­
nyegetett.

* Ami igazán botrány. Ila hir­
telen haláleset fordul elő, a város­
gazda hivatalnál levő piszkos, 
mocskos, aludt vér és agyvelődara- 
bokkal teli, nyomorúságos kopor­
sót szoktak használni —=- halottazál- 
litásra és a koporsó valóságos fer­
telem, soha még fertőtlenítve nem 
volt. Ezen a visszataszító állapoton 
segíteni kell végre. Nem a gazda­
sági hivatal hatáskörébe való ez a 
dúló»1, inkább a járványkórház fel- 
ügyelésébe, aki fertőtlenítő is egyút­
tal. Undorító látvány is, mikor a 
város kellő közepéről, a Dúgenfeld- 
térről viszik ezt a ronda, ütütt-ko- 
pott, piszkos koporsót és oda vi­
szik is vissza a hullaszállitás után.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Molnár János ev. ref. 58 évus, Papp Lajos 
ev. ref. 1 éves, Kapitány Imre ev. ref. 2 
éves, Horváth Pánié ov. ref. 21 éves, Glau­
ber Betti izr. 60 éves és Székely Zsigmond 
r. kath. 51 éves.

* Berger József váltat Szo­
morú hírnévre tett szert váltóhami­
sításai révén Berger József kábái 
fakereskedő, aki százötvenezer ko­
ronáig károsított meg magánosokat 
és pénzintézeteket. Száznál jóval 
több volt a hamis váltókról szóló 
feljelentés már az első napokban, 
amikor Berger üzelmei kiderültek 
és azóta is sok feljelentés érkezett 
az ügyészséghez Berger ellen. Teg­
nap Kovács P.d birtokos jelentette 
fel Bergert, amiért nevére kötsz,, z 
koronára szóló váltót hamisított. 
Berger ellen eddig százharminc- 
négy rendbeli okiralhamisitas miatt 
folyik az eljárás.

* Az uj gyógyszertár. Mint értesü­
lünk, Kovács gyógyszerész, a Mester-utói 
uj gyógyszertár engedményese juuius elsején 
nyitja meg gyógyszertárát.

* Az öt és ötven frtos bankók. — 
Lassankiut a forintos pénzegység utolsó 
maradványai is teljesen feledés >e mennek s 
legfeljebb a muzeum kban lehet majd ilyen 
bankjegyeket látni. A pénzügyminiszier kör­
rendeletben tudatja, hogy a régi 5 és 50 
frtos bankjegyek utolsu beváltási ideje is ez 
évben lejár. Ez évi augusztus 31-ig értéke­
sítheti, a kinek van ebből a oiíra papirosból, 
de már csak az Osztrak-Magyur Bank váltja 
be. Ezen határidőn túl minden értékeket el­
vesztik és sehol nem lehet bevallani.

!Húsvéti tojás festékek,
jmr/éti locsolók, husvét

paríümok legjobb, les®. losób*

Debreczen,
Kos itHtea 6,
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* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro-
ikoaok, jó barátok, kik felejthetetlen jó fele­
ségemnek, gyermekünknek, testvérünknek 
Borai Lajosáé sztlL Pető Eszter temetésén 
•megjelenni szi vésők voltak és ez által is 
mély íájdulmunkat enyhítették, fogadják 
részvétükért hálás köszönetüuket. Borai La­
jos, Id. Betű György és családja.

* Talált tárgyak a rendőrségnél.
’Találtatott egy zálogjegy és 5 durub szek­
rény-kulcs. igazolt tulajdonosa átveheti & 
belvárosi rendőrkapitányságnál.

* Végklárusltás a Komáromi hangszer- 
üzletben Feier, 63. szám, ahol mesébe Illő 
olcson lohol vonni zongorákat, cimbalmokat, 
harmóulumokat és mindenféle hangszereket, 
még részletfizetésre Is.

* Ladatátter-fóle eredeti női modellé
kalapok meoérkoztek 1 Kaphatók egyedül: 
Aszmann 1 ere no uri-divat üzletében. Debre­
cen, Piac-utca 27. Városi bérbáz.

* Veinborger B„ ki busvótra tisztán
kezelt és jó húsvéti bort és szilvóriumot 
szállít, üzlete Piac-utca 66. sz. alatt (Klein 
Miksa volt üzleti helyiségében).

* Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok.
Nagy választék ban kaphatók e magyar gyárt­
mányú fajence edények Lám Sándor üveg­
es porcullánárubázában. Debrecen, Piac- és 
iíatvau-utca sarkán.

* Köazvény, oaux, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg ! 
elhasználása rég nem tapasztalt konnvebb- j 
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt Ära 1 i 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában, j 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Női óa leányfelöltő különlegességek
a tavaszi idényre mevlepö nagy választékban 
lakiárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda 
rój és leánylelojtők áruházába, Debrecen.
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TÁVIRATOK.

Pincér-sztrájk a fővárosban.
Budapest, mAro. 28. A kávésok és ven- 

'.iglösök küldotieógileg járullak a főkupi- 
ányhoz, hogy tőle a húsvéti ünnepekre várt 

sztrájk esetére sogitségot kérjenek. A bér­
harc ma este fél nvolo órakor váratlanul 
kitört az Emke és Hazám kávóházüan. — 
Miután a főnökök megtagadták a követeié- |

: ok toljesitosót, a személyzet azonnal eltá- 
. vzott A két nagy forgalmú kavéházat a 
főnökök azonnal bezárták, mert tüntetéstől 
' kék. A kitört bérharc hírére a legtöbb 
: tvés és rendógiös még az éjjel teljesítette 
u mulató főváros kávéházi személyzetének 
követeléseit.

Az oláh paras ztlAzadás.
Orsóvá, március 28. Turnsze- 

verinből és környékéről mintegy 
300 bojár és zsidó bérlő menekült 
magyar területre az oláh paraszt- 
lázadás elől és oltalmat kértek, a 
határszéli katonaságot megerősítet­
ték. Az összes szállók tele vannak 
menekültekkel, akik rémes dolgo­
kat beszélnek a nurasztiorvadalom- 
ról. A doii-i kerületben Munteuau 
községben a katonaság 20 parasz­
tot leült. A krajovai kerületben j 
teljes az anarchia, a katonaság J 
sortüze alatt 50 paraszt hullott cí. 1

a második összecsapásnál pedig 53. 
Teresie község határában a gyalo­
gos csapatot körülfogták a parasz­
tok, amikor a szorougatottak se­
gítségére tüzérek érkeztek és gyors­
tüzelő ágyukkal lőttek a lázadókra, 
akik közül sok száz ember elesett. 
A zendülők a Bukarest—Ponána 
közti vonalon a vonatot megállítot­
ták és kirabolták.

Vége a Hoaztalek ügynek.
Budapest, március 28. A törvényszék 

felebbviteh tanácsa a szélhámos ilosztalek 
ügyében ma Ítélt. A két vádlott közül csak 
Herényi pénztárost ítélte el 2l) koronára, 
amért Ilusztaieket felpofozta óa csirkefogó­
nak nevezte.

Nagy bukások a tőzsdén.
Budapest, március 28. a ga­

bonatőzsdén ma nagy bukások 
történlek. Balog Zsigmond, Újhelyi 
Manó, Klein Sándor és Kramer J. 
Károly gabonabizományos cégek 
üzetéskópteleuségot jelentettek. A 
különbözetek nagy összegre rúg­
nak. A nagy bukások következté­
ben az árak pár üllórrel emel­
kedtek.

Elfogott pénzhamisító.
Budapest, március 28. Az államrend­

őrség ma eliogta Nadrai József molnársegé- 
det, aki 10 és 20 koronákat hamisított A 
vakmerő bankóhamisitót h gutóbb Gzugléden, 
ahol álnév alatt tartózkodott, elzárásra Ítél­
ték és cltoloncolták. Kiderült, bogy a po­
zsonyi törvényszék betöréses lopásért és 
pónzhamisiiádért már régóta körözi.

Leontiev Tatjána elitélése.
Thun, március 28. A thuni 

(Svájcz) esküdtszék ma ítélkezett a 
szép, orosz forradalrnárnő, Leoutiev 
Tatjána felett, aki Durnovo orosz 
belügyminiszter helyett a hozzá 
hasonló Muller egyetemi tanárt 
lőtte le. Az esküdtek mindhárom 
kérdésre kimondták a bűnöst, mire 
a törvényszék a szép forradalmár- 
nőt a végzetes tévedésből elköve­
tett gyilkosságért négy évi fegy- 
házra ítélte.
Munkásmozgalmak a Dráván tuL

Zimony, március 28. A mezei munká­
sok mozgalma az egész tizerémiégre kiterjed 
és most már feltétlen bizonyossággal át fog 
csapni Horvátország területére is. A oseud- 
órséget és katonaságot a fenyegetett terüle­
teken megerősítették.

Eltűnt kormány.
Washington, március 28. Amint 

a tegucigulpui amerikai követség 
titkára a külügyminisztériummal 
közli, e városnak a uikaraguui 
csapatok által való elfoglalása óta 
a kormány eltűnt és a rendet az 
amerikai követség titkára a többi 
konzulokkal tartja feun.

Párbaj a „Szózat“ miatt
Eszék, máro. 28. A minapi botrány ma 

nyert lovaglás elintézést, Feuer Gyula hon­
véd főhadnagy kardparbajt vívott Örausz 
Itiohárd ügyvéddel, a tizokol titüárával, a ki 
súlyosan megsebesült.

Felrobbant kénmalom.
Girpenti, márc. 28. Porto Hmpedeele 

(Szicília) Községben u kénmalom felrobbant, 
2 ember meghalt, 0 ylyosan megsebesült, 
Az egem H.'.i.m !#•

Császárfogadáa bérharccal.
Prága, máreiuF 28. A császár- 

váró cseh tartomány székhelyén; 
ma a város díszítésével foglalkozó 
ácsmunkások kijelentették, hogy 
követeléseik nem teljesítése esetén 
beszüntetik azonnal a munkát és 
bérharcba lépnek.

Osztály sorsjáték.
Budapest, márc. 28. Az osztálysors- 

játék mm húzásánál a kővetkező nagyobb 
nyerőméineket -orsolták ki: 20.000 koronát 
nyert 807761. 15.0UO koronát nyert 105024.
10.000 koronát nyertek 14519 25930 33692 
90062 90103. 5000 koronát nyertek 57ü7 
13982 52389 53283 122546. 2000 koronát 
nyertek 413 12302 16220 16237 23877 40087 
47967 54355 55672 60976 61245 66551 71889 
73863 78897 80338 95382 103898 112339 
1000 koronát nyertek: 3768 5985 6883 8709 
8786 9788 10591 13394 19299 29608 20815 
22411 23306 24572 24677 27113 33666 33696 
34287 34796 40021 41428 41675 46453 46721 
49976 50237 54072 5415061735 63216 71072 
72434 72462 74600 77067 77081 7972482399 
83920 84415 84667 86833 89912 97687 93329 
103139 10525 107091 108025 111788 109044 
111410 114272 112590 116405 118330119484 
120888. 50u koronát nvertek: 1744 2145
3457 6643 7791 12774 14784 18009 2U647'20777 
26614 22858 23016 24359 26317 28704
30629 33968 35139 37182 37375 41109
41246 41298 41672 42418 42590 43060
44171 47651 48391 48428 46-38 51774
51981 54763 58430 62686 63620 65457
661-54 67437 6 8629 69960 72125 7v946
74991 75160 77899 79315 79640 80770
81848 81888 83991 84474 80240 91648
97152 101000 100371 101181 101-544 103001
105294 106756 108236 108317 10 889 111390 
112375 113949 115629 i16799 117962 118992 
119557 121604 122944 123759 124022 124140 
124363. A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megverték a rendőröket. A tavalyi 

őszi vásáron a fonatoa sátrakban mulatott 
néhány vidéki legény. A mutatásból vereke­
dés lett, mire a rendőrök közbeléptek. — 
Ekkor a verekedők a réndőrökre támadtak 
és megvertek több rendőrt. Hatóság eíleoi 
erőszak miatt indított eljárást ellenük a tör- 
vényszék, a mely a tagadásban levő vád­
lottak közül a tegnap tartott fótárgyaláson 
Csecsődi Pétert egy havi fogházra ítélte. As 
Ítélet jogerős.

§ As anyját verte meg. Fölháboritó, 
még a bűncselekmények között is a legsú­
lyosabb tett az amelyet Józsui Imre 42 éves 
ember követett el. Kz a brutális ember agy 
megverte öreg édes anyját, hogy a szegény 
asszony napokig feküdt az ütlegekkel. A 
törvényszék tagnap bárom hónapi fogházra 
Ítélte a hálátlan, gálád ombort.

Agyonlőtte a húgát

Véletlenül sült el a 
fegyver.

Törvényszéki fő tárgyalás.
Debrecen, március 28.

(Saját tudósítónktól.) Gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége 
miatt egy atya és ennek fia ültek 
a vádlottak padján.

Dmveczky László, hajdúnánási; 
gazdálkodó tanyáján a szénabog-l 
lyát nagyon ellepték a varjakul 
Sándor nevű ti:, nhat éves fiával! 
együtt '.imént a tanyára, hogy aj
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fiúnál levő fegyverrel összelőnek 
egy csomó varjút és a tubuit el­
riasztják a boglyától..

Mire a boglyához értek, már 
akkor nem volt ott varjú és igy a 
fiú a fegyvert visszavitte a lakásba.
A szobában, amelynek egyik sar­
kában a töltött fegyvert elhelyezte, 
ott játszadozott János nevű test­
vére és Zsófi nevű két éves buga.

A gyermekek, amikor magukra 
maradtak, nézegették a fegyvert, 
majd a fiú felvette, vállához illesz­
tette és bugára célzott. A kis leány 
nevetve állott meg a testvére előtt, 
ámde a következő pillanatban aj­
kára fagyott a nevetés. A fegyver 
elsült, a golyó homlokon találta a 
leánykát, aki holtan bukott a szoba 
padlójára.

az ana és a fegyvert a szobába 
vivő Sándor fia ellen emelt vádat 
az ügyészség.

a debreceni törvényszék ez 
ügyben tegnap tartott főtárgyalást 
dr. Oláh Miklós elnöklete alatt A 
vádat dr. Deésy Gyula alügyész 
képviselte, mig a védelmet dr. 
Schveutz Arthur látta el.

a törvényszék úgy az apát, 
mint a fiút 4Ó—10 koronára ítélte 
jogerős Ítélettel.

HÍREK.
Képzőművészeti kiállítás Blárama- 

rosezigetcn. Március 30-án nyílik meg 
Márumnr ,szigeten az első képzőművészeti 
kiállítás, melyet Némothy Miklós és Kádár 
Gé/.a festőművészek rendeznek a ínünotieni 
Hollóay-iskola több tagjának, továbbá 
Gémes-Ginder Péter müncheni, Szamo- 
volstky Ödön budapesti és Tóth András 
debreceni szobrászművészek részvételével.
A kiállítás iránt, mely egy hétig lesz nyitva, 
inegyeszerie nagy az érgeklődós.

A beteg Kossuth Ferenc. A
naoybeteg kereskedelmi miniszter 
az"ejjelt nyugtalanul töltötte, mikor 
orvosa megjelent nála, panaszko­
dott rossullétéről. Az orvos meg­
nyugtatta a beteget, bogy állapota 
a rosszabbodás ellenére sem ad 
komoly aggodalomra pkot.

A me ff gyilkolt szerkesztő. Berlin­
ből jelenti tudósítunk a „Voss Ztg. tó­
vári értesülésé alapján, hogy a megg)ilkoh 
Jollus szerkesztő az utóbbi időben »métel- 
ten halállejjel ellátott fenyegető leveleket 
kapott és ugyanolyan cédulát, mint annak 
idején Her.enstein. J olios meggyükoUsa 
Bur/cnstelunol való közeli barátságával áll 
összefüggésben és túl ijdonképpem oka az 
volt hogy az orosz nép szövetsége ő benne 
sejtette azt az embert, aki Herzenstem 
gyilkosait leleplezte.

Nyakszirtmerevedée Béosben. Becs­
ből jelenti tudósilónk, hogy az ^^it hó- 
ten tizenhárom moninguis-cset fordult elő a 
császarvarosban. A hatóságok a legszélesobD 
kórü intézkedéseket fug.inulositotia.

Erőszakos öngyilkos. Ahner János 
17 éves nu| számos az ó-budai átkelő csa- 
varg z 8 pesti oldalán a Kikötőhajóról a 
Dunuba ugrót . A Midós nevű vontató ha­
jóról Józ=a János h u >s segítségére sie e 
és kilógni, de alig ért vele szárazra, Ahne 
n „„mentőiét ellökte és újból a vízbe ugró . 
Csak na a nehezen sikerült másodszor ismór eBzmélelieiiul kerüli
ki a vizból. A mentő ti a Ro„us-korLa.ba 
szállító ólak.

KÖZGAZDASÁG.
Gabonatőzsde.

Köttetett:
Apr. búza
2kL búza 

pr. rozs 
QkL rozs 
Apr. zab 
Okt zab 
Máj. teng. 1097.

7.83 (50 kgr.-ként
8.17
6.55
6.87 .
7.77
6.87 ,
5.34 „

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 797.50 
Osztrák hitelrészvény 675.—

Drágul a cukor, BécsbCl jelenti tu­
dósítónk : Az osztrák és a magyar cukor­
gyárak képviselői ma elhatározták, hogy az 
árakat 100 kg.-kéut egy koronával feleme­
lik. Az árak ezentúl Budapestről 74t)5, 
Bécsből pedig 73"50 K.

Drágul a gyertya. Az osztrák gyer­
tya- és szuppangyarosok elhatározták, hogy 
a gyertya árát száz csomagonként nyolc 
koronával felemelik, a szappan ára 100 
kilogramonként 3 koronával lesz drágább.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Homokhasenálat kézmoaásho*.

Vegyi kiserietek alapján több küllőid! orvos 
arra a következtetesre jutott, hogy a kezek 
dezinfieiálásánál igen ajánlatos a iinomszerü 
homok. A homok még a legnehezebb viszo­
nyok között is mindenkor beszerezhető, lő- 
zés vagy égetés által pedig könnyen és 
mindenütt sterilizálható. A piszkot a felső 
epidermis-rétegekuél gyorsabban ős biztosab­
ban eltávolítja, mint a kefe, különösen ak­
kor, ha egyúttal szappant is használunk. 
Számos, előzőleg bachlusokkal inficiult kéz­
nél, amely hat-nyolc percig fonó vizel, ka- 
liszappannal és homokkal megdolgoztatott 
anélkül, hogy valamilyen aniDzeptiku- 
mot alkalmaztak volna, majdnem teljes 
sterilitást értés el, amint ezt számos ojtási 
és tenyésztési kísérletekkel kimutatták.

ban a véleményben volt, hogy e/.ép kis le­
ányához sokkal jobban hozzá illenék egy 
ifjú ember, aki valamelyes jóravaló pozíciói 
tölt be, jövő vár reá, nyitva előtte a 
haladás, a társadalmi érvényesülés útja 
s még magasabb pozícióba helyezi az ő 
leányát. Mert Margit ott a kis városban élt, 
lakott, ott végezte tanulmányait s bizony 
megérdemelné, hogy ne a határban állc 
birtokon töltse el legszebb éveit, hanem 
része jusson aa élet szórakozásai, kedves 
örömeiből is.

De az ura még őt is el tudta terelni 
szándékától s meghódolt az érvei előtt. Bele­
törődött abba, hogy Margit az 6 akarata 
szerint menjen férjhez.

Csak Margit nem hirt megbarátkozni a 
gondolattal. Az 6 lelkében szebb ábrándok 
ébredtek fel, a szive is melengetett egy 
kedves emlőket arról a sregény fiúról, a ki 
távolról rokonuk s a ki meat is távol van 
tőlük. Fenn a fővárosban végzi tanulmá­
nyait, csak úgy rövid pár hétre szokott 
egy évben egyszer-kéts^er leráuduloi hoz­
zájuk. . .

Se Orlai, se a felesége soha som vet­
ték észre, hogy Ráski Jenőt a rokoni sze­
retetett kívül melegebb érzelmek is vezették 
volna az ő hajlékukba. Arra a fiúra nem 
gondoltak. De szerették. Távoli rokonuk. 
Szegény, árva fiú és Orlai csupán rokoni 
szerétéiből taníttatta. Különben mindig 
büszkén gondolt rá s dicsérte mindenfelé, 
ha szó esett róla. Sőt a mai napra sem fe­
lejtkezett cl róla. Hazahívta, hogy vegye ki 
6 is a részét gyámapja öröméből.

Javában, vidám n folyt a mulatság, 
mikor Ráski Jenő megérkezett. A vonatnál 
nem várta senki. Gyalogszerrel tette meg az 
utat Orluiék házáig a lucskos-osatakos idő­
ben. Elszorult a szive, mikor kiért a nagy- 

j piacra és odatapadt tekintete az Ormiék 
házának fényárban úszó ablaksorára.

— Hát csakugyan 1 . . . Az eljegyzés 
megtörtént! . . . gondolta cl magában. Csa- 
lód-am Margitban. Az 6 szive soha sem 
vonzott én hozzám.

(Folyt, köv.)

A legszebb.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
Csöndes őszi eső permetezett. Népte- 

lenné tette a kis város utcáit. Ember alig 
járt a házsorok közt. Hajlók alá húzódott 
mindenki. A házakban is csöndesség, csak 
az Orlai Ádám úri portáján volt vigasság.

Ott állott a háza a piactéren. Karcsún, 
magasan emelkedett ki s a kit véletlenül a 
luoskos-csaiakos időben arra vezetett útja, 
hallotta is a tompán leszürődő zad.

Fenn az emeleten, Orlai Adám ké­
nyelmes, sok szobás lakásán nagy társaság 
volt együtt A kis város társadalmi életének 
legtöbb számottévő tatrja, hogy részt vegyen 
a család örömében s tanúja legyen egy 
boldog ifjú pár jegy váltási ünnepélyének. _

Mert az Orlai szép leánya, a oájos kis 
Margit mennyasszony lett. Még alig töltötte 
be a tizenhetedik évét s már is jegyese a 
megye leggazdadabb birtokosának, Bodor
A Orlai kívánsága volt Derék, meglett 
férfi. Jó gazda. Áldás fakad buzgólkodása 
nyomán. Komoly ember. A kor léhaságai 
nem szédítették meg. Igazi férj lesz belőle, 
a ki mellett boldogság várhat a feleségre. 
Jóval túl van ugyan a bárminő éven, de ez 
az Orlai szemében csak értékes ajánló

Nem a vagyonáért, hanem a jó tulaj­
donság dórt lelkesült. Az ő vagyon i három­
szor is fölér leendő vejéévcl. Margit pedig 
egyetlen gyermeke. Minden az övé lesz. z 
slája ize szerinti házasság miatt eleinte sok 
vitája wit a feleségével. A tekintetes as­
szony egészen másképen gondolkozol.

Kas véti sonkák, !
Naponta friss eper iea táj, ora-g 

dalmi löiő vaj,
Idei liptói csemege túró, különféle 

sajtok és halak 593
fris minőségben legjHiányosabb árban

Annok Sándornál,
Idao és Szent-Anaa-utca sarkán.

BJUtid

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajanja legjobb gyártmányú

zongoráit
plántáéit

[Gramofonjait^
' és nagyvalasztéku

iGramofon- t - :-5
lemezeket.

Hiüiiokai es hingoiisour előnyős Írül ^um
Zongorák bérbe kaphatók.

e'yiség Daüreca.i, Szf.-Anna-tfca 3,

1
1
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\7an szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Rész­
vénytársaság cég alatt 800,000 korona részvénytőkével ala­
pított pénzintézet működését Debrecenben, Piac-utca 72. szám 
alatti üzleti helyiségeiben mégkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ága­
zataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon ala­
puló követeléseket stb.

Törlesztése*- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! 
bekebelezés mellett földbirtokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra és árukra.
Vesz és elad értékpapírokat, ércpénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

. . E!fogad Réteket könyvecskékre, folyó- (chek)-számlára
es pénztári jegyekre kamatoztatás céljából.

Baokegyesület Részvéoytársaság.

I

IGAZ GATŐSAG;

€hck: Gr. Degenjclő Pál nagybirt. Téglás, 
^lelnök: Seiger Simon keresk. és jöidb. Debrecen 
yidler Samu takarékpénzt igazg. Szoboszló. 
Bleyer jMór nagybérlő és birtokos Debrecen, 
ifi. bozzai Jozzay ?ál birtokos Debrecen.

€mst Vilmos igazgató.

fajnál Samu nagybérlő Debrecen.
Mandel Samu birtokos JCaba.
Rosinger íajos birtokos és nagpbérlő Debrecen. 
Stern péter nagybérlő Kj/ehértó.
Pr. lukáts €mil ügyész.

,-r>
7?

****** 0***.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díj» 1( atóif 40 fillér, BÚndeo toribbi itd 
4 fillér, iu»Uf«bb betűkkel nyomuiott n4

1 4 krajcár, 8 filler, ■■

LrtéBeDl tnúakescdáiekn penUmm vilv 
laatm.A, hí. i «ifikKies pestahelyet 'M*

kfilfletlk.
i Apró hirdetések előre üsotendők. %

................. —■■■—

Levelezés,
FIATAL özvegy gazdag ur parifogását kéri. 

Levőiét „Anna“ címre a kiadóba. 1253
.FIATAL híva leány pariidról keres, ki őt anya­

gilag Umugatna, levél „Árva 19“ poatroalani 
küldhető. 1248

ezit és

A VtENKERTl szőlősgazdák kertségi gyűlése a
Véukeribcn javított fizetéssel az oduigi két 
osőszaliumas egyesítő:,évül osőszállomast állí­
tott. Fizetése az egész kertségtól a szokott 
fii kasza, a» o a, venyige il. < lu.enyun és must 
ajaudokou kivül lakos és 200 korona készpénz. > 
A szulgaintot eluyei in óhajtók loholó írásbeli j 
igazolványukat magukkal hozva jelentkezze­
nek e hol olyamau naiam, Darabos uicai 33. 
sz. a. ha/.anuiai Kóz:-a Sándor keltgazda. 1239

MŰHELYNEK alkalmas helyiség kiadó Piac­
utca 34. szám. ‘Tudakozódul a házmesternél.

_________________________________________ 1225
IRODAI gyakornok, jó családból, jó írassa! 

azonnal lelvétetik első rendű irodába. Rész­
letes ajánlatok „Szorgalom 50“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalaba küldendők. 1233

JO házi koszt kapható Nyíl utca 1. szám alatt 
kihordásra is. 1221

SECESSSIU
Inga és salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 
órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Juliitok legolcsóbban jótállássá!.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi 
Csengék, házi- és magán te­
lefonok, berendezések és ja­
vítások. Évi jókarLan tar­
tási bérlet. Szakszerűen és 
olcsón mindenféle villamos 
felszerelési anyagok, gyó­
gyászati műszerek és kerék­
pár alkatrészek raktara. Ké- 
javvja a legkomplikáltabb«■ -

munkákat.
• ,r . I „Debreceni Első E;ektro- 

roidvan L. technikai vállalat.“ Debrecen 
Kossuth utca 1. szara. Az udvarban.

rVULT „Szép Juhaszné“-féio korcsmaholyiség 
bármily üzletnek alkalmas, máj. l-tői kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nándor 
Hatvan utca 5. 1180

VA.Ü-, fűszer- és vegyes üzletemben egy jó 
családból való fiú tanulónak felvétetik. Tőkés 
Zsigmond 11 ,-Szoboszló.  lj5U

KÖZVETLEN a varos alatt TÖü bold tarló 
d’nuyo fo dnek kiadó. Értekezhetni Geréby
Pálnál Deák Ferenc utca 13,_________ _ilü

jTliUM szobás utcai lakás kiadó Csapó-utca oti.
szám.   1146

Iáját termésű Tokaj hegyaljai kóser húsvéti 
bo: literenként kaphtó Nyíl utca 139 szám
alatt. __________________ __________ 1131

|Á"i,Y A utal kárpitos és díszítő Arany János
utca 38. ______________________________  1128

fffÜNÜ színtartó kötött harisnyák 3 par kö­
tött női harisnya 60 krajcártól, 3 par kötött, 
mintázott í'«*» »A» oansuya 1 frttól, 3 pár 
kötött lerl> -rMíieeve "<» 60 krlól leijobb, úgy­
szintén eanwyfc* nagy valarztékban
Márton <iív»f» *>wU n-f!«i.í>b«n kaphatók Piac
utca 9. n—___________________ 1126—3

EeSZ "ABLAKOK kaphatók, Pacsirta-utca ^

>x I m (%A2

m
Ha*—«—,

u<«Zi

P EHERNKMÜ varrónő házakhoz ajánlkozni.
Boldogfalva utca 22. sz. 1177

5100 V E\ Uil igazu.jn, hogy szebu, jobn, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kai.-ur 
Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Mo 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, fórfii és 
női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és aszta: 
térítők, csipke függönyök. Bútorokban óriási 
v&laaziek csekély havi vagy heti törlesztésre.

HARiSNYAKÖTv IPAR VaLLALAT. Hans-
uyak kölese és fejelése íelvállaltatik Benyáis 

^Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
TOMPA költeményei, 
uj, 10 frt. helyett csak 
7 írt. 50 kr. Vörösmarty 
összos müvei 1—6 diszk 

12 frt. helyett 9 írt.
S Harmaiíiy kinyvtereslw-

dásúban
Füvészkert-utca 14. s.;
,, Vurge1* egí szaégi azir. 
hüvely küt. nagy raktára 
Könyvjegyzék ingyen.

SAJÁT termésű bagosi nerti bor literenként 28 
kr. Darabos utca 41. 1252

SZENT ANNA utca 22. számnál egy nagy pince 
van kiadó bármilyen célra május 1-ro a kato­
likus templommal sz. mbo1 1350

KIADÓ három utcára nyíló pince lakás. Kis 
marosnak is megfelelne. Simoufy-u. 19 sz. 
Értekezhetni ílatvan-u. 36 utcai J.247

Kereslete
EOY ügyes füszorkoreskedő segéd azonnali be­

lépésre fölvétetik Rankai György üzletében, 
Bocskai tér 12. 1232

KERES 2—3 szobás lakást gyermektelen há­
zaspár, azonnal esetleg május elsejére. Cim a 
kiadóba. 1223

„TURUL CIPŐGYÁR1' részv. társ. főraktárába
két kereskedő segéd felvétetik. 1217

EGY- tanuló felvétetik lizetéssol Darvas Miksa 
füszerkereskedódóbeu Teleki utca 1184

JÓ családból való fiú tanulónak felvétetik Ke­
resztüli István bádogosnál Csapó- ^ 28. 1179

4 SZOBÁS lakás keres:ovik máj. 1-ro Pavlovits 
Sándor Kossuth utca 26. Telefon 478 1163

FEGYES fai kitűnő óbor, egy liter 36 kr. 
Ecet-ágyra való bor, egy liter 20 kr. Kap­
ható Szent Anna-u. 30. sz. a.

GYERMEKTELEN hazaspar házmesternek föl­
vétetik Vigkodvü Mihály utca 14. sz. 1236

EGY ügyes fiatal bolt' szolga a Nagy-féle tőzs­
débe városház alatt azonnal felvétetik. 1254

PIAC ntea 8P kertészethez és vizhajló motor 
j (kezeléséhoz értó házmester ápnhs elsejére 

kerestetik. 1249
Eladás,

ELADÓ egy jó karban levü cimbalom Busi-u. 
20. szám. 1241

PASSZATUm riziiug szőlő, nagyerdőre néző
fronttal nyaralónak kitűnő, eladó. Értekezhetni 
Arany János utca 40. 12«2

JO karban levő hasznait vaskonyha eladó. Meg­
tekinthető Póterfia uica 31. sz. kero zlópülot

ELADÓ egy fehér szőrű him uszkár kutya, ci 
a kiadón. 1273

HALÁPON az állomás közelében 28 kát. hold 
föld eladó. Értekezni lehet Szappanos utca 23.

EGY jó karban lévő 15 soros ve őgép harmas
henger, vas ,orona, láncos ekék eladók. Hon­
véd-utca 5. 1201

TÖRLESZTÉSRE szép nagy ház eladó, 10 szá­
zalékot jövedelmez Tócóskert I. járás 22. sz. 
Értekezhetni a háznál Papp Jánossal, 300 
frtial megvehető a többi bent maradhat. 1251

H.-HAUHÁZ Pallagon öt kát. bold szőlő eladó, 
a sánisomi vasúthoz egy kilométernyire1 Bod­
nár Gábor Hadhaz. 1245

ELADÓ föld Az ondódi pusztán levő 6 kát. 
holdat és 1450 négyzetóh t kitevő tehermentes 
szántó fold eladó. Érteke h tűi a tulajdonos­
nál Kecskés Dezső Budapest V., Usáky-utca 
4. szám 1244

Olcsó Baus«
Első rendű. Rostélyos, hátszín és resze- 

fia 1 kiló 63 kr.
11-od rendu marhahús. Lapocka, tarja, szegy 

gulyás hús kil 'ja 69 kr.
E^ész nap nyitva.

Gyarmaíhi János mészáros,
60-1 Bethlen .tea 29.

KV*-. 1^- ---- - ------- - - ül
r íhkair.; répamag

t/lv" T £UCU m£rt’ 
J? ' :t',r SBiíkkB .A 'Miköles ^ -Á-- 1 * /l:.:agvakl, V 1- - ■■■jvuk

Ifi# .C-i 'y-íf legjobb m!bíségben
kailutík

m és fi
m a*: k erős k*sé i. an.

Szívós figyelmébe ajánlom a 
kivi) fogyasztó n. é. ttözőuságnek

nagy raktájramal,
valamint motoriizomü szabadal­
mazott kávójjőrkőló gépen min­
dig frissen pergelt

K

mely Ízre, aromára és zamatra foltíl- 
mulhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti ki- 
vóbehozatail fizletóísa

Placz- és Mikiós-utcza sarkén,

__ lóhere mag, lucerna mag,
eredeti qucd.ínburgi répamag­

vak, komócsin fűmag, 
oslbehur, bükkönymag, bánná 

rí árpa jutányos áron kapható

jíolanSeryídol/ésfia cégnél
14 Debrecen, Piac ntca 28. szám.

Katz Lajos utóda

MÁRKUS SÁNDOR
borkereskedő.

Ajánlja kitűnő hegyi borait direkt a 
termelőktől, úgyszintén tisztán ke/elt 
houi borait, Tokaj hegyaljai gyógy bo­

rn it mérsékelt áron.
Hordó, valamint 5 litertől kezdve 
házhoz szállítva üveg betét nélkül.

605

* Megérkeztek a -$
tavaszi újdonságok

costiimökre és ruhákra
angol és diwatkelmék 
bársonyok, díszek,

Eontsek Kornél
n6i éa őri divatlruhAliban

Debrecen, JCossuth-ntca t szám.
Minták tiranaira készséggel kúldstisk. ^
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Szobapadló lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló mlcáségűok

lc«|olcHÓbbaii
beszerezhetők

;ár és Berger
festékfíru nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó ntoa 10. szám alatt.

■

4s
NCft
ao>ono

J>
13
U3

fa

Eeuek választék!
jó mosó zoSrekből, (férfi inere és 
női blúzra.) kartonokból, batisztok- 
ból. Gyönyörű szövet, csipke, tfill, 
függönyök és stórok, ágy- és asz­
talterítők, szőnyegek. Cóeus lábtör­
lők. Divatos harisnyák és zsc .«ken­
dők. Nyári paplanok, fürdő köpe­
nyesek, fürdő lepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. — Férfi, női- 

és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.
fisaiuwmmmmmmmmmnmmmmmmammBmmam

Eladó szőllőskert!
Az ujkertben az István gőzmalom 

háta megett a bejárattól második

szőílőskert,
3559 négyszögöl területű szőllóvel és gyü­
mölcs fákkal betelepítve, rajta egy lakó­
ház, két szoba, egy konyha, veranda és 
egy nagy bor házzal eladó.

Értekezhetni:

Szabó Lajos Fiai cégnél.
Nemes

ültetni való gyümölcsfák
tj igen szép Hatni oltványok dns gyökúr- 
3 zettcl olcsón kaphatók bármily nagy 

mennyiségben
5 mükertésznél Debre-

£ G*á vénben, virágüzlete:
J’iae utca 26. ez., a nagytőzsde mellett.

Iliül

ol a fák megtekinthetők és azonnal kapha- 
ik is: MÄV. főállomás mögött, a Csolna*

hol
tők is: MAV. főállomás mögött, 
kázó tó mellett, az u. n. Egylet-kertben. 

Telefon 341.
A fajok valódiságáért felelősséget vál­

lalok, mivel a nomositéa saját felügyeletem 
mellett történik és a faj tiszta valódiságára 
szigorúan ügyelek1

Vidéki megrendelések azonnal és
pontosan teljuaittetnek. Az idő elöhal.idolt- 
sága miatt a megrendeléseket mielőbb 
kérőm.

570

B■ffll
f>
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Tavaszi aör+

Kosztüm szövetek I
Blúz kelmék,

<!>
&
a

Delinek, Öc*e}®

lluz-selymek, W
<1 IP*
P

óriási választékban £P»
érkeztek snB

<

gosznay X és Társa
a>
a>ts
V»ts>

divatáruházába 420
0

(TOto

Debrecen, Kossuth utca 5.
5-eaS*

1 kiló szép mazsola-------------G4 kr.
1 kilő szép mák--------------44 kr.
1 kiló mév-édes szilva------ 16 kr.
1 kiló sütő-vaj------ 1 frt. 20 kr.

fűszer és csemege üzletében 
DEBRECEN, Csapó-ntca és kenyérpiac sarkán.

Zalai tyárk tai)ár
három havi könyvviteli szaktanfolyama
1907. ápr. 3-án nyílik meg.

Tandíj 50 konona.
86 Nappali és esteli tanfolyam.
RflirfltiC 1 naP°n*a 10—12 óráig. (Városi bér- 
Dull uluu I palota 2. szám. ILL kapu 2. emelet.)

i

A közelgő

izr, húsvéti ünnepekre
üveg-, porcellán-, zomán­
cozott edényeket, minden­
féle evőeszközöket ajánl 555

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Piac ntoa 57. sz.

Tavaszi nőidjyatujdonsácok
Sima- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből 419
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban

Állandó nagy raktár s

Fekete gyászkelmékből.

Szabó fajos fiai”!"“
ktv&a*tn készséggel szolgálunk, j

S E I D L*l TZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Boll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-íéle Seldlltz-porok tartós gyógy haliét, 
a legmakacsabb gyomor- és aitestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzült székrekedés, máj- 
bánt, alom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamiiitások törvényileg íenyiiioek,

OU-FELE

trad Süti
Csak akkor valód!
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti föl,
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sős-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél logismoretesebb 

népezor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 flIL

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szaprjan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon­

falut 40 fill. Őt darab 1 kor 80 Ali.
Minden darab gyermek-szappan „Mell a.“ véd­

jegyével van ellátva.
FSszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által

Bécs Tuchbuhen 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postaulánvét mel­

lett teljes: ttetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Dús választék kizárólag francia melifüzííkban
3 koronától a legfinomabb ki itellg.

Iff van a tavasz kezdete!
*a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és

legtartósabb kivitelben olcsó érák mellett 
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban
UH e**lcZ e *• Soma,

Plao-ntoa 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

mm*

A „RoMtschi“
Styrfa-íorrás gyógyvíz

Ojomor Mjd.li.ik éa Gyomor .eresek.
atul Vescbajok, Gége és Torok katarira. 
Gyomor éa bélbajok, Hereb.Jok, Cukor 

S^trekedéa és Májfoltoknál ki­
hűlő gyógyitaláén. Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Hoffmann József
Bndspest, BAthorl-n. 8
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ÉLŐKEBITÉ 8180 írttól kezdve Mellfüző
iDüterroefi)

Pianinók Gledttschia, élősövény.
Bármily talajban gyorsan fejlődik, süi'fi nagy 

töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, 
ld tart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy ap­
ró csirke, malac stb. nem mehet át. ez a legol­
csóbb örökös áthatlan keritée. Főelőnye még az is, 
hogy május közepéig a legjobb eredménynyel ül­
tethető, mert a csemeték felásva jeges pincékben 
tartatnak, Ezer darab 12 kér., rendesen ültetve 60 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési ée keze­
lési utasítást minden rendeléshez adok. A kinek 
élőkerités nem felel meg, szállíthatok sodronyszö­
vetet a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 
ős 200 om. széleset, m

fSz6l6lugaa
minden háznak legszebb disze, egy 
gyűjtemény 8 fajból 20 tó, .egy tó 

2-300 tortól terem.

Szőlöoitvényok
táblás ültetések és hiányok pót­
lására, 60 legkiválóbb bor- és cse- 
tncf,e fai, szmornan válogatott tö­
kéletes iorraü-isu és fajtiszta, dúsgyökerű példányok.

DELAWARE
sima veSBffi, minden szél megiakad 

isy csak az a legnemesebb faj, melyből
én 18 év alatt 40 hóidat ültettem, 35 hektót terem holdanként, 
bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez 
semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos 

szőlő intéző.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT tanul­
ságos tartalommal es mlnáonhez teljes tájékozta­

tóval legyen és bármentve küld:
lágy Gábor szíílő!iirtokos Nagy-Kágya.

Levelezés minden nyelven.

Schmidt S, megnagyobbítva, a volt 
helyiséggel szembe Piao 
utcáéi, szim alá,, az 

«íírOtW utcára nyíló helyiségbe 
aBÍMg?í * helyeztem át, a hói 

legújabb eredeti párisi íaoon 
‘«srnwJ után szabott mollfőeé 9 óra 

alatt készül.
Óriási oagy árúraktár. 
Legolcsóbban kapható

Tisztítás és javítás gyersan és 
pontosan eszközöltetik.

goldstein Karolin Debrecen, piac-u.
A volt üzlethelyiség kiadó.

zongora és hangszer raktárában^

ílWT ”SM
Keroskedőkneks

folyószámla és tárcahitel
Iparosoknak:

személyhitelt
Gazdáknaks

jelzálogkölcsönt a legelőnyösebb kamat 
mellett bonyolít le.

jíoffer Sándor bankiroöája Debrecen,
Piac utca 71.

Telefon 5s»o. száxn.

A cserebogár és egyéb 
rovarok pusztítói a kis 

madarak!
Ezeket a

Tr madár fészkek
kifüggesztésével szoktassuk kert­

jeinkbe.
Kaphatók: 465

Donooán 6= Somossy céghez
Debrecen, kisíemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű njdonságal
Zsolnai és brassói szövetek, 
yingol és francia divatkelmék,

Blúz selymek, — napernyők, övök 
JÄenyasszony ktengye 4i8 

Síész jeMmemu

Óriási szŐEieg raMar!

Saját terroésü
hegyi ó és uj faj boraim­
ból raktáron tartok 50 lite­
ren felül jutányos áron, 
ugyan ezekből a házamban 

$ levő üzletbe butelliákban 
is kaphatók.

Tóth Sánöor Jíunyaöy ntca 26. sz, Debrecen, Piac utca 23,

T&isióbajo?* m3kflka)LÁSZLÓ ZSIGMOHTD
*

REKDELC-mOBÁJA:
aegy és kis állatok részére Csapo-u, 3D

a légzőszervek idült katharus.aí ellen jobb minden hirdetett svindlinel az 
általánosan ismert „CAS'HLLIO FBNY0SZIRÜP" Enyhíti a köhögést, meg­
szünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérkö­
pést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „GÜAJACOLIN “ 
pirulák 1 doboz 3 korona.

„SYR HYPOPHOSPH Co KUN11 vérszegények, sápkorosnönek, kiknek
sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi 
erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, 
kik hízni, erősödni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a leg­
több helybeli orvos ur által ajánlva 1 üveg 2 korona - i fillér

Kapható minden gyógyszertárban, Főraktár Tőrük J. Budapest.

Költi ISHIÁIti, gyógyszerész.
vegyi és cosmotikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire co«ne- 
tique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium mintájára

1 Dr. Oera Attila oloszín-

Ijiai ur, aki a tüdóvéazből 
ennyire kigyógyult a Oás- 
I tilhófenyőszőrptőléa meg 

* ’ázott a Hipophosphát 
I szörptől. 120 kilő lett.

betegségek ellen legjobb szer a törvé'
nyesen védett

TRIAS
mely 2—S nap alatt felelősség
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

iolyóst megszünteti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 240.

Köszvény, Gsuz, Eebuma, fő- és
fogfájás ellen a 8929

prpp L.-fé!e mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja ä leflfÄJdnl«
mamabTb kSszvény«») vagy csuzoa beteg«

ségebet, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert bwt»ia»i gyoPS és biztom. Mint lob és dagznat oszlató

szer páratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a Tölgyfa laaklazeiHieaa sa 
jól»!» isascí** a csuz, köszvény, ülöid-g zsába, (ischias) ellen feltalajt osz-

szes szerek között.
I üveg Tölgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

Mihaiovits Jena gyógyszertára IMrecenten.
a— n 3jmsr*3í>"3CSeiaaör/,nmmm7xsr.r '■* «' ■" a***65-5*'”'*

MENTHOLIN
biztos Látású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Áí’a 1 korona.

FöntiebC titoktartás mellett küldi
PAPP Iá. gyógyszertára

Tíszaszentimren.
Főraktár Debrecenben

Tóth Eéla gyc?ypsertárál)an,
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Hogf mi a Hoppá

I
Frázisokkal bizonyára tudnunk hatást kelteni a t. höl-
f'.yek köri?' 'n. ilyeneket mellőzve egyenesen megmond- 
uk, hogv a Hoppá angol trni re uia tor egymaga p6- 

tol minden krémet, szappant, pudert, meseszert!gyor­
sasággal '/épít, eltüntet :.z-plot, májtól tot, börvörör,- 
:><*gct, mitt $t>rrt, pőrsenv t, p ittkrióst minden arctisz- 
lauűanságot. Puhítja, ilj tj.., udib, linomitja az arcot 

Í3 a kezeket.
CCk és Mlis a

HOPPÁ 2 kon*50 au.Ára
2 kor. 60 Bll.
KlismerS lovelol. a logclSkoIöbb hölgyektől.

Főraktár: KBíSBT VlísIÖS BS TS3 drogériája
370 STÖR, Baros-ut 1. szám.
Kephalú ü. í eccnöen Rác Hermann drogériában

MODERN LAKÓHAZAK VILLÁK
valamint egyóbb

épületek tervezését
és felépitésót, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

pavlovits KórolV
■ ■ »

műépítész
Debrecen, Jíossuih-ntca 28. szám.

Máthé János
légszosz és vízvezetési vállalat»

Debrecen, Péterfla-iifQa 19.
Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol elesett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját készítményéi erős fürdő­
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszköiöltetnek.

Legszebb

női modellé
es

gyászkalapok
kaphatók

Özv. fancsovits fráter 3rma,
Batthyány utca 10. sz.

Sütéshez való
méz

1 kilogramm I korona. 
Putsch Lajos,

854 füszerkereskedésében.

Megérkezett a tavasz és volo
együtt a festékkirály!

használjuk fel tehát az alkalmat és sze­
rezzük be szükségletünket

linoleum, por- és olaj íestékánikhn, továbbá hrrolln, 
aranfozd máz, kályha ezüst tény és a hires „BOCSKAY“ 

clpükenöGsöt
MeumasMi Oyyla,

kizárólagos
festék- és vegyészeti cikkek gyári raktárában 

a „ Festék kiráty“-hoz 
672 Hatvan-ntca 5. I. sz. bolthelyigég.
Mlodonuemii ke's, ecset és meszeiő óriási választékban.
Különféle padlólakkoklegolosóbt) beszerzési fori'ása
„SZOBALÁNY" vcdjegyli kálhafény és „Boeskay" clpökenies 

Cégre tessék vigyázni.

iW’Blegáns tagon

í
uwrzan \ ümxt*

Heti gyári á
1300 pár.

SCifimő hírnevünket
szolid alap®lüeis^knek

köszönhetjük.

[Legnagyobb választéfa|
1500 munkás 
és hivatalnok.

CspSáraiiükat a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.
1 Férfi eugos cipő, erős bőrből............... frt. 3-33 1

Férfi füzja cipó, kitííuő Box-börböl . . „ 4-50 I
Férfi fűzős cipó, valódi Box-Calf-ból kod-

veit setánycipő................................. II 5’75 1
Férfi fiizós cipő, legflnomabb Chovreauból

igen itönayü Goodyear varrott.... 1, 6- -
Ferii fiizös félcipő, Unom Chcvreau-ból

Goodyear varrott elegáns kivitelű . . 1, 5.50
Férfi gombos cipő, la. Chevreaubol na-

gyón elegáns Goodyear varrott. . . „ 7--
Férfi hogymászó oipö, legjobb Bcx-Calfból

Amerioau-Style................................. " 7-50

Kivonat árjegyzékünk egyes kedvelt cikkeiből.
Különlegesség:

„Goodyear Walt“
árukban.
K jelenkor

elismert legjobb

Legnagyobb választék fel-, házi- és gyermekcipőkben, 
Kizárólag magyar gyártmány.

*

L

BfKozal ly»$»*•.
Női félcipő, erős bőrből mindennapi hasz­

nálatra ................................................. frt 2'30
Nói fűzős félcipő, fekete Ohevreau-ból

nagyon elegáns................................. ..... 3 50
Női füzes cipó, fekete Box-bőrből igen

izollfl kidolgozású.................................. 4’ —
Nói füzes cipő, la. Eox-Calfiiól, nagyon

eleráns Goodyear varrott................. „ 5'50
N'-.i gombos cipő, legfinomabb Ohevreau- 

ból Goodyear varrott, elegáns fagon . „ 6. — 
Női iélcipö, legjobb amerikai, <httt»arna 

Chevreau-ból. Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű . . •.........................„ 5-50

egnagyobb váhszfek fél-, házi- és gyermek cipőkben, 
Kizárólag magyar gyártmány.

„TÖRÜL“ Cipőgyár részv. társ. debrer^ni firaktár Piac utca 48.

ív

\ Hölgyeim!
Nagyváradról, (ahol igen csinos üzletem volt*) már a negyedik eve, hogy ide jöttem és iga-

ián megelégedéssel tekinhotek vissza ezen időre, hogy olyan állandó, nagy igazán tekintélyes ve­
vőkört szereztem magamnak, a melyet csakis annak köszönhetek, hogy a legújabb divatot tudtam

tíSsrS*. női ruhaszövetekre.
Az igen tisztelt vevőközönséd támogatása tette lehetővé, hogy állandóan egy igazán diva, 

los, mindenféle rőfös és rövidárukból iolhalmazott dús raktárt tarthatok rendelkezésére, ón a magam

oliísé áríié mellett,í
Tisztelettel LŐWY P.

Nyomatott a körforgógépon a Debreceni üiság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyula.)


